

Tlačová správa Dikastéria pre náuku viery

Uverejnená: štvrtok, 11. júla 2024

Dňa 30. decembra 2020 biskup diecézy Haarlem-Amsterdam po konzultácii a dohode s vtedajšou Kongregáciou pre náuku viery uverejnil [„Objasnenie týkajúce sa Panny Márie Matky všetkých národov“](#), v ktorom uviedol, že používanie titulu „Matka všetkých národov“ pre Pannu Máriu je samo o sebe teologicky prípustné, ale nemožno to chápať ako uznanie nadprirodzenej povahy niektorých javov, v súvislosti s ktorými zrejme vznikol.

Kongregácia pre náuku viery potom potvrdila platnosť negatívneho posudku o nadprirodzenom charaktere údajných „zjavení a posolstiev“ pani Ide Peerdemanovej, ktorý 5. apríla 1974 schválil sv. Pavol VI. a bol zverejnený dňa 25. mája 1974.

V období po tomto vyhlásení biskupa sa ešte občas vyskytli rozdielne názory na interpretáciu textu z roku 1974, preto Dikastérium pre náuku viery vydalo 11. júla 2024 stanovisko, v ktorom to ešte raz zdôraznilo.

Toto stanovisko už bolo obsiahnuté v biskupovom objasnení a v jeho texte [„Vysvetlenie a pastierske slovo“](#) z 30. decembra 2020, ktoré boli koordinované s dikastériom. Dikastérium to opätovne potvrdzuje. Nižšie uvádzame text Dikastéria pre náuku viery.

+++++

Tlačová správa

V posledných rokoch dikastérium zvyčajne nezverejňovalo rozhodnutia o údajných nadprirodzených javoch, ale vzhľadom na pretrvávajúce pochybnosti o údajných zjaveniach a posolstvách z rokov 1945 – 1959 v Amsterdame, ktoré súviseli s úctou k „Matke všetkých národov“, zverejňuje teraz Dikastérium pre náuku viery výsledok riadneho zasadnutia vtedajšej Posvätnéj kongregácie pre náuku viery, ktoré sa konalo 27. marca 1974 a týkalo sa uvedených javov, s týmito rozhodnutiami:

1. Vzhľadom na doktrinálny rozsudok: OMNES: „constat de non supernaturalitate“.
2. Vzhľadom na ďalšie skúmanie tohto javu: OMNES: „negative“.

Tieto rozhodnutia schválil Svätý Otec Pavol VI. počas audiencie udelenej prefektovi Posvätnéj kongregácie pre náuku viery kardinálovi F. Šeperovi, 5. apríla 1974.

Toto sa oznamuje, aby svätý Boží ľud a jeho pastieri mohli vyvodit' príslušné dôsledky.

Víctor Manuel Card. Fernández
prefekt

[DICASTERY FOR THE DOCTRINE OF THE FAITH - Press Release](#)